

**ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ
И НАРОДОВЛАСТИЕ!**



ПУТЬ ОКТЯБРЯ

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА СТАРООСКОЛЬСКОГО РАЙОНА

Наш адрес в интернете: putokt.ru

№ 118 (14747)

Вторник, 3 октября 2017 года

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена свободная (12+)

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С ЯНВАРЯ
1918 ГОДА



**Нашу газету
можно КУПИТЬ
в магазинах и киосках
«СоюзПечати»**

в ТЦ «Солнечный» и «Весенний», на рынках «Болгарский» и «Юбилейный», у дома №63 в м-не Приборостроитель, у домов №26 и 29 в м-не Жукова.

*Вот газета из газет:
Скоро будет ей сто лет!
Целый век «Путевка» пишет
Обо всем,
что знает-слышит!*

■ В городском округе

КАРТОШКЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В СУББОТУ в Дмитриевке состоялся картофельный фестиваль «Её величество Картошка». В рамках мероприятия участники и гости узнали много интересного о пользе традиционного русского корнеплода и людях, которые его производят. Репортаж с фестиваля читайте в следующем номере.

УПРАВЛЕНИЕ здравьем

СОЗДАНИЕ комфортной среды - одна из составляющих здоровьесберегающего пространства. Это стало темой семинара, который проходил на базе Старооскольского медицинского колледжа. В мероприятии приняли участие начальники управлений сельских территорий администрации Старооскольского городского округа, специалисты фельдшерско-акушерских пунктов. Они познакомились с опытом работы колледжа по созданию ботанического сада, обустройству аптекарских огородов, фитозон, взяли на заметку идеи организации мастер-классов по фитотерапии. Полученные знания позволят заинтересованным структурам грамотно подойти к реализации регионального проекта «Управление здоровьем» в сельских территориях Старооскольского городского округа.

ВЕСЕЛАЯ карусель

В ЦЕНТРЕ культурного развития Долгополянской сельской территории была организована спортивно-развлекательная программа «Весёлая каруселька». Мероприятие проходило на площадке перед учреждением. К одиннадцати часам у ЦКР ребят ждали аттракционы: батут, карусель, электромобили, были организованы торговля детскими сувенирами. С детьми были проведены спортивные игры «Шишки, жёлуди, орешки», «По грибы», «Мой весёлый звонкий мяч», «Кто больше». Отдохнули от подвижных игр, поучаствовав в спортивной викторине «Путешествие по дорогам Олимпии». А потом ребят вновь ждали весёлые аттракционы.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, сазан!

В СТАРООСКОЛЬСКОЕ водохранилище выпустили 125 тысяч мальков сазана общим весом 2,5 тонны. Рыбу вырастили в Подмосковье специалисты Всероссийского научно-исследовательского института пресноводного рыбного хозяйства. Мальки крепкие и здоровые, утверждают сотрудники института. В НИИ есть опытно-селекционное хозяйство, которое занимается воспроизводством сазана. Рыба, которая приехала в Старооскольский округ, выращивалась в течение лета, нагуляла вес и должна хорошо прижиться в естественной среде.

■ Сельский праздник Край хлебосольный



ПРАЗДНИК-ЯРМАРКА «Край хлебосольный» прошёл 30 сентября в селе Городище перед зданием местного ДК.

В гости к селянам приехали жители не только Старого Оскола и сёл округа, но и соседних областей. Работали детская площадка, выставки декоративно-прикладного творчества, детских рисунков «Хлеб – всему голова», проводились мастер-классы по лепке из солёного теста. С большой концертной программой выступили артисты Центра культурного развития Городищенской сельской территории, на празднике чествовали тех, кто печёт самый вкусный в округе городищенский хлеб. Подробности – в ближайших номерах.

Валентина ПАЮСОВА.
Фото автора.

Почта России проводит общефедеральную акцию по поддержке печатной индустрии

С 1 ОКТЯБРЯ по 30 ноября 2017 года Почта России проведет в отделениях по всей стране акцию «Читаем с почтой», направленную на поддержку периодической печати.

При покупке газетно-журнальной продукции на сумму более 100 рублей клиент получит в подарок сборник кроссвордов, при покупке на сумму более 500 рублей – книгу на выбор из имеющихся в призовом фонде отделения Почты России.

Целью акции является не только поддержка розничных продаж, но и обеспечение доступа людей к качественной литературе по всей стране, включая самые отдаленные территории, а также популяризация чтения. Многие почтовые отделения расположены там, где нет газетных киосков и книжных магазинов.

«Почта России активно взаимодействует

с издательским сообществом для выработки совместных решений по поддержанию интереса читателей к периодическим изданиям. Уверена, данная акция поможет привлечь внимание клиентов к печатной продукции и повысит спрос на газеты и журналы», – отметила заместитель генерального директора Почты России по почтовому бизнесу Инесса Галактионова.

Почта России впервые провела акцию «Читаем с Почтой» в 2016 году. Акция была активно поддержана издательским сообществом и нашла положительный отклик среди клиентов Почты России.

шенко до пересечения с автодорогой «Юго-западный обход города Старый Оскол»;

• по проезжей части автодороги «Юго-западный обход города Старый Оскол» на участке от пересечения с улицей Ублинские Горы до пересечения с улицей Ватутина;

• по правой стороне проезжей части улицы Ерошенко от пересечения с улицей Ублинские Горы до пересечения с улицей Надежды;

• по правой стороне проезжей части улицы Надежды от пересечения с улицей Ерошенко до пересечения с проспектом Молодежным;

• по правой стороне проспекта Валентина Цыцугина от пересечения с проспектом Молодежным до пересечения с улицей 25-го Съезда КПСС;

• по правой стороне улицы 25-го Съезда КПСС до пересечения с улицей Надежды.

Пресс-служба администрации
Старооскольского городского округа.

ПРИЕМ ГРАЖДАН

по личным вопросам ведут депутаты – члены фракции «Единая Россия»

• 04.10.2017 г. в 15:00 – ГРИШИН Олег Николаевич, депутат Совета депутатов Старооскольского городского округа по одномандатному избирательному округу №3;

• 10.10.2017 г. в 15:00 – ВОРОНКОВ Сергей Иванович, депутат Совета депутатов Старооскольского городского округа по одномандатному избирательному округу №6;

• 17.10.2017 г. в 15:00 – СОГУЛЯК Евгений Иванович, председатель Совета депутатов Старооскольского городского округа, избранный по единому избирательному округу;

• 18.10.2017 г. в 16:00 – ГУСЕВ Сергей Аркадьевич, депутат Белгородской областной Думы VI созыва;

• 24.10.2017 г. в 16:00 – ПРОСКУРИН Александр Александрович, депутат Совета депутатов Старооскольского городского округа по одномандатному избирательному округу №4;

• 25.10.2017 г. в 16:00 – ЩЕРБИНА Геннадий Валентинович, депутат Белгородской областной Думы VI созыва.

А также каждый четверг в 14:00 будет проводиться прием граждан по вопросам защиты прав потребителей с участием председателя Белгородской региональной общественной организации «Центр защиты прав потребителей» Раисы Ивановны Космаковой и специалиста управления развития потребительского рынка и защиты прав потребителей департамента по экономическому развитию администрации СГО по адресу: ул. Ленина, 55, 1-этаж, общественная приемная Старооскольского местного отделения партии «Единая Россия».

Предварительная запись по телефону: 8 (4725) 44-54-53.

ВЕСТИ ОТ ОВСЮДУ

● ОСНОВАТЕЛЬ Facebook Марк Цукерберг извинился за то, что социальная сеть разбирает людей. Об этом он написал на своей официальной странице: «(Прошу прощения) за то, что моя работа была использована для того, чтобы разделить людей, а не объединить», — добавил, что будет работать над исправлением ситуации.

● ПРЕЗИДЕНТ США Дональд Трамп заявил, что глава Госдепа Рекс Тиллерсон зря теряет время, пытаясь вести переговоры с КНДР. Об этом американский лидер написал в Twitter.

● НА НЕДЕЛЕ продолжится серия губернаторских отставок. А избранные 10 сентября губернаторы почти завершили формирование региональных правительства. Они стараются избавиться от кадров своих предшественников, которые не смогли с ними сработать. Команду новые губернаторы пополняют за счет чиновников из администраций других регионов, сообщает «Коммерсантъ».

● ДВОЕ подозреваемых в убийстве Ким Чен Нама — брата лидера КНДР Ким Чен Ына — в понедельник заявили в суде в Малайзии, что не признают себя виновными, передает японское агентство Киодо.

● ПРЕМЬЕР-МИНИСТР Японии Синдзо Абэ представил новейшие японские беспилотные тракторы, которые в самом ближайшем будущем будут использоваться в национальном сельском хозяйстве. Презентация прошла в рамках его выступления на Международном форуме науки и технологий в обществе (STS) в японском городе Киото.

● ЗАКОН, разрешающий авиакомпаниям продавать билеты по беззагажным тарифам, вступает в силу. Теперь перевозчики могут предложить пассажирам невозвратные билеты, в которых будет норма на провоз исключительно ручной клади. При этом возвратные тарифы должны в обязательном порядке включать возможность бесплатного провоза багажа.

● В ВООРУЖЕННЫХ силах России стартовал осенний призыв. Согласно указу президента страны, на службу в армию и другие органы будут направлены 134 тыс. молодых людей.

● ВОССТАНОВЛЕНО питание Якутской ГРЭС после аварии, приведшей к обесточиванию Якутска и пригородов, сообщает пресс-служба Минэнерго России.

● В РЕЗУЛЬТАТЕ взрывов на военных складах в Винницкой области было уничтожено больше боеприпасов, чем вооруженные силы Украины (ВСУ) использовали за время конфликта в Донбассе. Об этом информирует РИА Новости со ссылкой на местные СМИ.

● НОВЫЙ посол США Джон Хантсман прибыл утром 2 октября в Москву вместе со своей супругой Мэри Кэй, сообщила пресс-служба посольства США в России. «Добро пожаловать в Россию, посол и госпожа Хантсманы», — написала в Twitter пресс-секретарь посольства США в России Мария Олсон.

● СТРОИТЕЛИ уложили верхний слой асфальтобетона на пилотном участке Крымского моста на острове Тузла — более 600 метров дорожного покрытия в направлении полуострова. Об этом сообщает инфоцентр «Крымский мост».

● МИНИСТЕРСТВО финансов РФ поможет российским субъектам справиться с задолженностью перед банками, запустив комплексный план действий для снижения региональных долгов, сообщают «Известия».

● В РОССИИ разрабатывают операционную систему для гражданских самолетов. Сертификацию новая операционная система пройдет в 2019 году. Стоит отметить, что сейчас в российских самолетах используется иностранная ОС.

● К ЗЕМЛЕ летит астероид, похожий на Челябинский метеорит. Астрономы уже подсчитали его диаметр — порядка 40 метров. Наблюдение за этим космическим объектом велось пять лет. Он пролетит мимо Земли 12 октября.

● ПЕРВЫЙ в России бюст народному артисту СССР Иосифу Кобзону открыли на Аллее Героев в поселке Агинское Забайкальского края, интересы которого певец уже 20 лет представляет в Госдуме. Об этом в понедельник сообщила пресс-служба администрации Агинского Бурятского округа.

● ИЗ ПОСЛЕДНИХ анекдотов: «Отправил девушке смс: «Этот абонент просит вас выйти за него замуж». Получил ответ: «Уважаемый абонент! На вашем счете недостаточно средств для выполнения данной операции».

(По материалам центральной прессы).



Наказы избирателей — в жизнь

Больше 80 встреч с жителями территорий, вошедших в избирательный округ № 8, провела Анна Борисовна во время предвыборной кампании. Люди дали кандидату около двух с половиной тысяч наказов, многие из которых касались проблем благоустройства.

— Бабушки в Федосеевке просили к магазину скамейку поставить, у фельдшерского пункта, к школам, на остановке, — говорит Анна Ульянова. — Когда проводили встречи, заметно недоверие, с которым жители относятся к обещаниям кандидатов. Видимо, сказывается прежний негативный опыт общения с властями. Мы сразу начали работать, чтобы люди поняли, что их обращения услышаны. Вечная проблема — дороги, давно ждут ремонта общеобразовательная и музыкальная школы в Федосеевке. А еще нужны детские площадки — планирую вскоре этим заняться.

Доказательство тому, что депутат перешла от слов к делу, — красивые скамейки, установленные на Федосеевской сельской территории: на разворотной автобусной пло-

щадке, у ФАПа, школы, ДШИ в Федосеевке, а также в Набокино и Каплино. Еще несколько лавочек разместили у домов в микрорайонах Северном и Буденном. На встречах жители говорили о том, что заброшена и запущена территория у недостроенного дома № 9 в м-не Северном — команда Анны Ульяновой не только установила там лавочки, но и убрала мусор; в планах — провести сюда освещение.

— Думаю, если бы каждый депутат что-то сделал для благоустройства своего округа, наш город выглядел бы по-другому, — говорит Анна Борисовна. Но только выполнением наказов избирателей работа депутата не ограничивается.

— В Совете я вошла в постоянную комиссию по бюджету, финансам и налоговой политике — у меня есть соответствующая квалификация, мне эта работа понятна, есть видение, что нужно делать в первую очередь, чтобы улучшить ситуацию в Старом Осколе. Также, конечно, работая в Совете депутатов округа, я буду отстаивать

интересы жителей территории, которую я представляю. В основном людей волнует, что строится мало детских садов, школ в новых районах. Да, на Юбилейном построили садик, но этого недостаточно. В районе ИЖС в Северном ни школы, ни детского сада нет, нужна также парковая зона. Очень много проблем накоплено в здравоохранении. Обязательно буду встречаться с врачами, чтобы улучшить положение в этой сфере.

В составе Совета депутатов округа сейчас 30% женщин — это соответствует европейским стандартам. Старооскольцы — люди имеют прогрессивные, думающие, наш город — инженеров, промышленников, строителей, и показательно, что такое большое доверие оказано женщинам. Думаю, мы добьемся хороших результатов в работе, конечно, при поддержке наших избирателей. Хочется, чтобы все люди участвовали в развитии и благоустройстве округа.

Анна ПОПЛАВСКАЯ.



Международные связи

В Польше читают Пушкина и Толстого

ИНТЕРЕСНЫМИ фактами из истории села Городище и серьезной краеведческой работой сумели удивить сотрудники местной библиотеки гостей из польского города Ополе. Делегация побывала в селе в рамках визита в Старооскольский округ 28 сентября.

Четверо сотрудников Опольской воеводской библиотеки им. Э. Смолки — Варвара Гедройч, Кристина Павловская, Здислава Коцина и Магдалена Манчинская приехали познакомиться с работой одной из лучших библиотек области. Визит поляков на Белгородчину длился четыре дня: они посетили Ракитянский и Яковлевский районы, Старооскольский округ и Белгород.

Гостей приветствовала начальник управления Городищенской сельской территории Валентина Мухина. О работе библиотеки рассказала ее заведующая Татьяна Устинова. Сегодня сельским библиотекарям и читателям доступны в полной мере Интернет, социальные сети, электронные каталоги и база данных, а также другие современные способы общения, хранения информации и обмена ею. Это дает возможность активно популяризировать книги и чтение, расширять кругозор, сохранять историю родного края. В библиотеке Городища собраны исторические сведения о крае, а также с 1996 года ведется подробная летопись села. Директор пекарни ООО «ГородищеХлеб» Яков Резников, чей хлеб известен во всем округе и за его пределами, рассказал гостям из Польши об истории предприятия, традициях хлебопеков и угостил всех ароматным хлебом.

В Старом Осколе польская делегация посетила центральную библиотеку им. А.С. Пушкина. Гостей там встретили русскими народными песнями в исполнении фольклорного ансамбля «Потешки» детской музыкальной школы № 5. Заместитель начальника департамента по социальному развитию Михаил



Гости из Ополе в Городищенской библиотеке.

Глеков, обращаясь к полякам, отметил, что к нам довольно часто приезжают иностранные гости, тесное сотрудничество с которыми в самых разных сферах важно для развития округа и духовного роста его жителей.

Делегацию сопровождала заместитель директора по научной работе Белгородской государственной универсальной научной библиотеки Светлана Бражникова. Она рассказала, что Белгородское и Опольское учреждения сотрудничают более 30 лет.

— Мы показываем коллегам лучшие библиотеки нашей области, — говорит Светлана Алексеевна. — В составе одной из делегаций я побывала в Ополе несколько лет назад. Тогда было видно, что они нас обгоняют в плане материально-технического оснащения, а сегодня мы догнали их в этой сфере и, можно сказать, вышли на европейский уровень.

Директор Старооскольской централизованной библиотечной сети Валентина Агаркова провела гостей по всем отделам, показала архив, читальный, выставочный залы... Поляки знакомились с деятельностью оскольской библиотеки с искренним интересом.

— Мы представили коллегам новейшие информационные технологии, новые формы и методы работы — у нас процветает проектная, издательская деятельность, мы сотрудничаем с городскими учреждениями культуры и

образования, наши работники организуют книжные «островки» во время общегородских праздников, — рассказала В.Н. Агаркова. — Из Опольской библиотеки к нам уже приезжала делегация 12 лет назад. С тех пор многое изменилось. В нашу жизнь прочно вошли информационные технологии. Мы стали огромной единой системой, присоединив сельские библиотеки.

Польские библиотекари интересовались, как формируется в таком случае книжный фонд, и многим другим. Разговор зашел о книгах. Выяснилось, что из русских авторов в Польше больше всего известны А.С. Пушкин, Л.Н. Толстой, Ф.М. Достоевский, А.П. Чехов.

В России же популярны польские писатели Я. Вишневский, Г. Сенкевич. Магдалена Манчинская рассказала, что Опольская научная библиотека — одна из крупнейших в стране, в ней есть не только солидный книжный фонд, но и фонды редкой книги и редкой гравюры. Ее сотрудники собрали уникальную коллекцию старинных фолиантов, которые перевели в цифровой формат. В Польше под библиотеки отведены в основном небольшие здания, тогда как русские удивляют просторными помещениями. Магдалена уже приезжала в Белгород два года назад, а ее коллеги в России впервые.

— Коллеги немного опасались ехать в Россию, — отметила госпожа Манчинская. — И не очень верили, когда я говорила, что с русскими легко общаться и дружить. Но уже после первого дня пребывания сказали, что чувствуют себя практически как дома. Я считаю, что политические вопросы не должны мешать дружбе. Порадовала нас и погода. У нас с первого дня сентября идут дожди, а здесь — солнышко и немного теплая.

Польская делегация также побывала на кондитерской фабрике «Славянка», на смотровой площадке Стойленского ГОКа и в музее «Железно!».

Ирина ФЕДОРОВА.
Фото предоставлено
Городищенской сельской библиотекой.

Землеустройство
Границы участков уточнят

ГРАНИЦЫ земельных участков уточняют в Белгородской области по проекту Росреестра. Область вошла в число трёх пилотных регионов, где в этом году проведут комплексные кадастровые работы.

Кроме Белгородской области, проект в этом году реализуют в Астраханской области и Республике Туве. Такие данные приводят «Интерфакс» со ссылкой на руководителя Росреестра Викторию Абрамченко. При этом федеральный бюджет предусматривает затраты на данные работы с нынешнего года. Софинансирование составит от 70% до 95%. Планируется, что в 2018 году к проекту подключат ещё 13 субъектов России. Комплексные кадастровые работы проведут, чтобы уточнить границы всех земельных участков в реестре недвижимости вне зависимости от форм собственности. Предполагается, что это даст чёткое представление о разграничении земельных участков по формам собственности, минимизирует число споров по «меже», определит точные территории для формирования новых земель для инвесторов и сделает более понятной систему налогообложения. Точные границы в стране имеют пока 54% земель из 60 млн участков по реестру недвижимости. При этом самые проблемные земли в этом плане – сельскохозяйственные.

МАСТЕР-КЛАСС по ткачеству для детей и взрослых с ограниченными возможностями состоялся в Свято-Никольском храме села Незнамово.

Он был подготовлен сотрудниками Центра культурного развития Незнамовской сельской территории в рамках грантового конкурса «Сделаем вместе» компании «Металлоинвест». Мероприятие было проведено народным мастером Российской Федерации Мариной Кривченко. Все присутствующие с удовольствием постигали азы ткацкого мастерства, учились способам переплетения нитей и создания ткани своими руками. У каждого была своя персональная заготовка браслета с натянутыми нитями основы, а цвет и рисунок ткани каждый мог выбрать по желанию, исходя из собственных предпочтений. Готовые браслеты участники мастер-класса могли забрать домой в качестве сувенира.

В процессе занятия участники обучались ткачеству на мобильном ткацком станке, а также узнали интересные факты об истории этого народного промысла и его особенностях в Белгородской области. По завершении занятия для его участников была проведена экскурсия по Свято-Никольскому храму с посещением колокольни, а затем состоялось чаепитие в трапезной.

Елена ЛАРИНА, менеджер Незнамовского ЦКР.

Нам пишут

Здесь мы желанные гости

ХОЧУ рассказать о библиотеке №5 им. Г.С. Ларковича, которую я посещаю более 50 лет и очень люблю.

Какие замечательные люди работают в библиотеке семейного чтения! Ребяташек и их родителей радушно встречают Л.А. Божкова. Всегда приветливая, она готова помочь школьникам найти то, что их интересует. Неравнодушный человек работает и на абонементе. О.В. Шкурикова подскажет, что почитать из новинок, а если книга, которая интересует читателя, у кого-то на руках, – когда за ней можно прийти.

Читальный зал. Здесь всегда уютно, светло – настоящий райский уголок, где много зелени, цветов, картин, новых журналов и газет. Книжные выставки постоянно обновляются и всегда актуальны. Хозяйка здесь – Л.В. Круговых.

Интереснейшие мероприятия проводят заведующая библиотекой, человек большой эрудиции Н.Н. Бархатова. Читательские конференции, презентации новых книг, литературные вечера – во все это Надежда Николаевна вкладывает частичку своей души.

При библиотеке 19 лет работает женский клуб «Светлица», которым руководит Т.А. Целовальникова – энергичный, активный, неравнодушный человек. В этом году прошли интересные заседания клуба, посвященные творчеству Г.С. Ларковича, комнатному цветоводству, а также вечер лирики ко дню рождения А.С. Пушкина, встреча со священником и многое другое.

В библиотеку идут и стар и млад, это всем нам милый дом:

Привет, радущие – едва откроешь двери.
 Здесь клуб проводит встречи, а потом
 Звучит романс, и мы в добро здесь верим.
 А слово? Сколько сказано здесь слов
 Глубоких о писателях, поэтах...

И к сопреживанию готов
 Читатель, долго вспоминая это.
 Спасибо нашим уважаемым библиотекарям за их
 Благородный, добросовестный труд.

Ирина Александровна ВОСТРИКОВА,
 пенсионерка.

**Старый Оскол –
 территория без опасности**

ПРИЕМЫ оказания первой доврачебной помощи пострадавшим при наиболее распространенных видах ДТП – столкновении транспортных средств и наезде на пешехода продемонстрировали молодым старооскольцам фельдшеры скорой медицинской помощи Наталья Птахина и Людмила Семендеева. Происходило это в большом зале ДК «Комсомолец», где состоялось профилактическое мероприятие, посвященное безопасности на дорогах.

Перед собравшимися выступили помощник начальника УМВД по Старому Осколу по работе с личным составом Екатерина Писарова и инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения Наталья Лушпаева.

Вниманию зрителей были представлены три авторские видеоработы УМВД по Старому Осколу. Ансамбль бального танца «Вдохновение» (рук. Наталья Карташова) исполнил хореографическую композицию со светоотражающими элементами, творческий коллектив «Art-shool»

Полезный досуг



– вокально-танцевальную композицию на песню «Важно». Зрители включили фонарики в свои мобильные телефоны, поддерживая тем самым призывы участников мероприятия к безопасности на территории округа.

Завершилось мероприятие на площади возле Дворца культуры. Участники поместили на учебные автомобили автошколы наклейки «Стоп наркотик!», «Держи дистанцию!», «Движение без опасности!» и другие.

Соб. инф.

В сельском Доме культуры
Постигая азы ремесла



Чтобы не допустить пожаров

СКОРО наступит отопительный сезон, и в это время особенно важно соблюдать правила пожарной безопасности.

Сотрудники управления надзорной деятельности совместно с работниками органов местного самоуправления, добровольными пожарными проводят постоянную профилактическую работу. Во время рейдов в жилом секторе особое внимание уделяется многодетным семьям, одиноким престарелым гражданам и гражданам, ведущим асоциальный образ жизни. Сотрудники МЧС проводят профилактические беседы о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности в осенний пожароопасный период, проверяют состояние электропроводки, электрооборудования, правильность эксплуатации печного отопления в домах. Также во время подворовых обходов ведется разъяснительная работа, беседы, в том числе о том, чем опасно курение в постели и к чему может привести неосторожное обращение с огнем при курении в нетрезвом виде.

В целях недопущения пожаров, гибели и травмирования людей, Главное управление МЧС России по Белгородской области настоятельно рекомендует жителям и гостям региона всегда соблюдать требования пожарной безопасности.

При первых признаках возникно-

вения пожара (запах горелой изоляции, дыма) следует отключить электроприборы от сети, вынув вилку шнура питания из розетки. Если горение не прекратится, необходимо залить очаг возгорания водой и сообщить о случившемся в пожарную охрану. В случае интенсивного горения следует покинуть помещение во избежание отравления токсичными продуктами горения.

В случае возгорания, пожара или появления запаха дыма немедленно звоните по телефону «101» или «112».

Андрей ХАРИТОНОВ,
 старший инспектор ОНД и ПР
 г. Старый Оскол.

ИФНС информирует
Налоговые уведомления придут

НАЛОГОВАЯ служба ведет рассылку налоговых уведомлений на уплату имущественных налогов за 2016 год.

Старооскольским владельцам налогооблагаемого имущества сформировано более 150 тысяч налоговых документов. Большая часть из них (70%) направлены в виде почтовых отправлений. 23% уведомлений направлены пользователям «Личного кабинета» на сайте ФНС в электронном виде, 7% уведомлений не будут рассыпаться в связи с тем, что общая сумма исчисленных налогов не превысила 100 рублей.

Форма налогового уведомления утверждена приказом ФНС России от 7 сентября 2016 года ММВ-7-11/477. Документ включает в себя расчет (перерасчет) по транспортному, земельному налогам и налогу на имущество физических лиц. Массовую печать и рассыпку налоговой корреспонденции на территории Белгородской области осуществляет филиал ФКУ «Налог-Сервис» ФНС России г. Мытищи Московской области.

Налог на имущество физических лиц в этом году рассчитан исходя из кадастровой стоимости объектов недвижимости, которая наиболее приближена к рыночной. Правила исчисления земельного и транспортного налога не менялись.

Рассчитать суммы имущественных налогов возможно самостоятельно при помощи сервисов-калькуляторов, размещенных на сайте ФНС России (nalog.ru). «Калькулятор земельного налога» позволяет рассчитать сумму земельного налога и налога на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости. «Калькулятор транспортного налога» поможет автовладельцам посчитать сумму транспортного налога.

Уплатить имущественные налоги нужно не позднее 1 декабря. Централизованная рассылка налоговых уведомлений будет завершена за 30 дней до наступления срока платежа. Налоговая служба призывает собственников имущества не откладывать уплату налогов на последние дни ноября, а сделать это заблаговременно.

Осуществить платеж можно в отделениях банка, а также в электронном виде при помощи сервисов сайта ФНС «Заплати налоги» и «Личный кабинет налогоплательщика». В случае утери пароля – повторный выдаст в ИФНС, сервис также будет доступен с паролем от портала госуслуг.

До 31 декабря граждане должны сообщить в ИФНС об имуществе, по которому ни разу не получали налоговое уведомление и не уплачивали налоги.

**Законы –
 в жизнь**

УПРАВЛЕНИЕм развития потребительского рынка и защиты прав потребителей департамента по экономическому развитию за 9 месяцев 2017 года рассмотрено 3053 обращения по поводу нарушения потребительских прав, из них по 2884 дана устная консультация.

Индивидуальное консультирование потребителей в настоящее время является одним из важных направлений деятельности администрации. Всем обратившимся даны консультации о практическом применении законодательства, о том, как грамотно сформулировать свои требования, составить письменную претензию. Также оказывается помощь в подготовке исковых заявлений в суд. В досудебном порядке потребителям возмещен ущерб на сумму 163,4 тыс. рублей.

На территории городского округа действует единая общественная приемная по вопросам защиты прав потребителей. За отчетный период рассмотрено 180 обращений, возвращено покупателям 55,7 тыс. рублей.

В группу товаров и услуг, в отношении которых наиболее часто поступают жалобы, входит сложная бытовая техника, мебель, услуги по установке дверей и пластиковых окон. Одним из основных мотивов обращений граждан является ущемление прав потребителей при обнаружении недостатков.

В отчетный период проводилась пропаганда потребительских знаний среди всех слоев общества в целях обеспечения эффективной защиты прав потребителей, грамотного решения проблем взаимодействия и поддержания баланса интересов производителя, продавца и потребителя.

Наша безопасность

Что такое терроризм?

ЗАКОНЧИЛИСЬ летние каникулы, из детских лагерей, санаториев, деревень, да и вернулись отдохнувшие и подросшие дети. Начался новый учебный год, и, как показывает практика, за три летних месяца ребята успевают подзабыть правила безопасного поведения дома, в школе, на улице.

Традиционно в сентябре на территории Белгородской области проходит месячник безопасности. В рамках Года гражданской обороны в дошкольных и школьных учреждениях сотрудники МЧС и работники ВДПО проводят открытые уроки по основам безопасности жизнедеятельности. Что делать во время чрезвычайной ситуации? Как вести себя во время пожара? Что такое теракт? На все эти вопросы дети получили исчерпывающие ответы. Кроме того, 3 сентября в России отмечался День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта дата, установленная федеральным законом «О днях воинской славы России» от 6 июля 2005 года, связана с трагическими событиями в Беслане, когда боевики захватили одну из городских школ. В результате теракта в школе № 1 погибло более трехсот человек, среди них более 150 детей. Сотрудники МЧС считают необходимым сформировать у учащихся представление о терроризме как об историческом и политическом явлении, акцентировать внимание учащихся на необходимости проявления осторожности и бдительности, ознакомить детей с основными правилами поведения в условиях теракта.

Андрей ХАРИТОНОВ,
старший инспектор ОНД и ПР
г. Старый Оскол.

Мирная застава школы №27

ДЛЯ ИДЕЙ барьера нет, решил коллектив старооскольской школы №27. Здесь уже давно задумывались о строительстве военно-спортивной полосы препятствий, особо она необходима для действующего на базе учреждения военно-патриотического клуба «Застава». Желание превратилось в проект, который стал одним из победителей грантового конкурса «Металлоинвеста» «Сделаем вместе!».

В 27-й школе есть практически все, чтобы старооскольские мальчики и девочки получали качественные знания, развивали свои таланты, добивались успеха. Не было только одного – спортивного объекта особой важности – полосы препятствий. Но благодаря победе в грантовом конкурсе «Металлоинвеста» «Сделаем вместе!» все изменилось. Проект «Мирная застава» получил право на реализацию и всего за пару месяцев воплотился в жизнь.

С этим педагогов и школьников поздравила заместитель начальника департамента по социальному развитию администрации Старооскольского городского округа Лариса Бугримова: «Это очень важный проект, важный в патриотическом воспитании наших обучающихся, важный в том, что каждый из вас проходит определенную подготовку в жизни, которая потом позволит реализовать себя. И сегодня этот проект не был бы реализован, если бы не помощь компании «Металлоинвест», которая поддерживает вас во всех ваших инициативах».

Первыми полосу препятствий опробовали представители городских военно-патриотиче-



ских клубов. Свои силы показывали ребята из «Омеги», «Каскада», «Сокола» и, конечно, ученики 27 школы - парни из «Заставы». Они с легкостью преодолевали лабиринт, высокий «забор», брали барьер в виде сломанной лестницы, штурмовали стену. Занятия и тренировки на таком оборудовании не только интересны, но и очень эффективны.

До этого в «Заставе» у нас не было основных тренировок, то есть сборка-разборка автомата – и все, плюс выносливость – стояли очень долго по стойке смирно, а параллельно с этим у нас была тренировка по спортивному ориентированию в лесу, – поделился воспитанник клуба «Застава», учащийся 8 класса школы №27 Владимир Немков. – Эта полоса препятствий сделана с упором на выносливость. Допустим, запрыгнуть на стену – это

только кажется легко, ведь она скользкая и высокая. Залезть в отверстие в стене – тоже довольно трудно. Хорошее приобретение для школы и клуба!

Тренировки на таких полосах препятствий – основа подготовки защитников Родины. Все элементы сделаны по устоявшимся стандартам российской армии. Кроме того, уверены авторы проекта, новый вид активности поможет школьникам улучшить свои показатели сдачи норм ГТО. Эта площадка будет доступна для жителей окрестных домов, и желающие, в силу своих физических способностей, смогут покорить преграды на пути к здоровому образу жизни.

Екатерина ПРИСЕНКО.
Фото Евгения Горожанкина.

Памятная дата

Они были в «мертвой зоне»

– В 1957 ГОДУ мне было 16 лет, с четырьмя сестрами и родителями я жила в селе Багаряк Каслинского района Челябинской области. 29 сентября мы всей семьей допоздна копали картошку – хороший был урожай. И вдруг какая-то манка посыпалась с неба, а потом хлопья черные, как бывает, когда резину жгут. Ну мы поудивлялись и снова стали убирать картошку. Потом папа пошел баню топить, а мы – уроки делать. Было уже 11 часов вечера. Вдруг папа зашел со двора и говорит: «Идите, посмотрите, над Каслями северное сияние!». Мы выскошли на крыльце и увидели, как огромный столб света уходит высоко в небо и растворяется в тучах. Через несколько дней приехал в село «рафик» и какие-то специалисты нас стали проверять, а мы с головы до ног трещим и не знаем, что это. Потом узнали, что дозиметры показали радиоактивность выше нормы. Нам велели разуться, обувь уничтожить, а у нас и переобуться не во что. Мама – в слезы. Но дальше – больше: дрова, сено, куры, яйца, мясо, картошка... Специалисты говорят: «Хозяйка, все радиоактивное, все вывози...». Мама в обморок упала. Впереди же зима уральская, длинная, холодная. А у нас ни припасов, ни дров. Но что делать – все вывезли. Кое-как перезимовали.

Оскольчанка Галина Афанасьевна Повалеева стала очевидцем трагедии, произошедшей 60 лет назад на производственном



объединении «Маяк» в городе Озерске Челябинской области, известном также как Челябинск-40. На предприятии – первенце советской атомной промышленности – производили оружейный плутоний. 29 сентября 1957 года

в хранилище с ядерными отходами произошел тепловой взрыв. Радиоактивное облако накрыло территорию примерно в 20 тысяч квадратных километров. Помимо Озерска, в полосе загрязнения оказалось более 200 поселений,

где тогда проживало около 300 тысяч жителей. Из «мертвой зоны», в которую попали 12 деревень, вывезли примерно 10 тысяч человек. Обстоятельства и последствия катастрофы держались в строгой секретности. Врачам даже запрещали ставить диагноз «лучевая болезнь». И только после взрыва на Чернобыльской атомной станции стали открыто говорить о событиях в Озерске.

Эта первая в мире радиоактивная авария имела серьезнейшие последствия. Восточно-уральский радиоактивный след протянулся почти на 400 километров – от Челябинска до Тюмени.

Сегодня в Старом Осколе живут четверо участников ликвидации той аварии. 29 сентября в школе №24 прошло мероприятие, посвященное 60-летию катастрофы на НПО «Маяк». В нем приняли участие члены местной общественной организации инвалидов «Союз Чернобыль», учителя и школьники.

Своими воспоминаниями поделился преподаватель горнобуровых и специальных дисциплин старооскольского филиала Российского государственного геологоразведочного университета Виктор Стрельников – участник ликвидации последствий аварии на ПО «Маяк».

Из техникума, которым в те годы был вуз, отобрали 15 человек. Главное условие – чтобы сразу же

могли начать работать, – рассказал Виктор Александрович. – До сих пор тяжело вспоминать те дни. Нам было нужно собрать весь почвенно-растительный слой, снести деревенские дома, уничтожить скот, чтобы обезвредить пострадавшую территорию. Мы копали траншеи, бурили скважины, искали пустоты, куда закачивали превращенное в сметанообразную массу все, что было собрано с поверхности. Но самое страшное, что на тот момент не было никакого опыта в ликвидации последствий таких аварий. У нас отсутствовала защита – выдали только рентгенометры, зато секретность была сверхвысокой: мы подписали документы о неразглашении на 50 лет и даже родственникам не рассказывали, где были.

Начальник отдела социальной поддержки управления социальной защиты населения Светлана Щедринова тепло приветствовала собравшихся и поблагодарила участников ликвидации за их героический труд. Председатель старооскольского отделения общественной организации «Союз Чернобыль» Виктор Кутаисов вручил почетные грамоты Союза Чернобыль России директору школы №24 Ольге Кладовой и ее заместителю Марии Крутовой, а также медаль «За заслуги» 2 степени Виктору Стрельникову.

Ирина ФЕДОРОВА.
Фото автора.

Реклама в «Путевке»

Администратор-консультант 8-980-388-57-46

Работа 8-962-301-90-64

Реклама

Учредитель: администрация Старооскольского городского округа.
Издатель: МАУ «Издательский дом «Оскольский край».
Зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области 13.04.2017 г. Свидетельство ПИ №31-00307.

За содержание рекламы редакция ответственности не несет, мнение авторов не обязательно совпадает с мнением редакции.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Гонорар внештатным авторам выплачивается только за заказанные редакцией материалы.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
309518, г. Старый Оскол Белгородской обл.,
мкр. Приборостроитель, 55.
E-mail: st-put@yandex.ru
приемная – 44-22-52, корреспонденты – 44-22-30,
реклама, бухгалтерия – 44-18-38 (тел./факс).

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана
офсетным способом в ООО «Газетный дом»
(г. Белгород, Михайловское шоссе, 27а).
Подписана в печать - 16.00.
По графику - 17.00.
Тираж 2049. Объем 1 п. л.
Индекс 50801. Заказ 46455.

Главный редактор А.А. ДУБРОВИН.
Ответственный за выпуск А.Я. ПОПЛАВСКАЯ.